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«Ενεργός συμμετοχή του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων στην ημερίδα 

Εξοικονόμηση Ενέργειας - Ενεργειακές Κοινότητες στου Δήμους» 
 
Πρόσκληση προς τους Δήμους για τη χρηματοδότηση έργων πράσινης μετάβασης  

 

Το Τ.Π.&Δανείων είχε ενεργό συμμετοχή στην ημερίδα «Εξοικονόμηση Ενέργειας - 

Ενεργειακές Κοινότητες στους Δήμους», που ολοκληρώθηκε με μεγάλη επιτυχία στις 25 

Μαΐου στο Συγκρότημα ΤΑΕ ΚWON DO (Παλαιό Φάληρο), με συνδιοργανωτές τον 

Σύνδεσμο για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη των Πόλεων - ΣΒΑΠ, την Ένωση Γενικών 

Γραμματέων Τοπικής Αυτοδιοίκησης - ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ και την Α Energy. 

  Η Αναπληρώτρια Πρόεδρος Δ.Σ. του Τ.Π.&Δανείων κα Χριστίνα Γιοβάνη, στο πλαίσιο 

χαιρετισμού της κατά την έναρξη των εργασιών, αναφέρθηκε στη σημασία που αποδίδει 

το Ταμείο στην χρηματοδότηση έργων εξοικονόμησης ενέργειας στους Δήμους, κάνοντας 

συμβολική αναφορά και στο τρέχον έργο ενεργειακής αναβάθμισης του κλασικού κτηρίου 

της Κεντρικής Υπηρεσίας του Οργανισμού. 

 

 

 

 

 

  

 

 

(Η κ. Χ. Γιοβάνη με  τον κ. Π.Καμάρα, Πρόεδρο της Ένωσης Δημάρχων Αττικής  

& Υπεύθυνο Προγραμμάτων ΣΒΑΠ) 

 

Προγράμματα άνω των 4 δις. ευρώ 

Το Ταμείο, σήμερα, διαθέτοντας δικό του προϋπολογισμό και διαχειριστική αυτονομία, 

αποτελεί έναν υγιή δημόσιο οργανισμό, με ενεργητικό που υπερβαίνει το ποσό των 10 

  Επιπλέον, απηύθυνε 

πρόσκληση προς όλους τους 

φορείς και συνεργάτες της 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης, να 

επικοινωνήσουν στο Ταμείο 

Παρακαταθηκών & Δανείων 

τις ανάγκες τους, καθώς 

παρέχεται σειρά άμεσων 

χρηματοδοτικών λύσεων 

στο φλέγον θέμα της 

εξοικονόμησης ενέργειας. 



δισεκατομμυρίων ευρώ, ενώ για πρώτη φορά στην ιστορία του διαχειρίζεται 

προγράμματα που θα ξεπεράσουν τα 4 δισεκατομμύρια. 

Ίσως αυτό το οικονομικό μέγεθος γίνει καλύτερα αντιληπτό, αν αναλογισθεί κανείς ότι, 

πριν 3 χρόνια το αντίστοιχο ποσό δεν ξεπερνούσε τα 134 εκατομμύρια. 

Ανάμεσα στους στενούς συνεργάτες του, διεθνείς φορείς, όπως η Ευρωπαϊκή Τράπεζα 

Επενδύσεων, το Caisse des Dépôts και ο Ευρωπαϊκός Σύνδεσμος Μακροπρόθεσμων 

Επενδυτών (ELTI).  Πολύ σημαντικές είναι επίσης οι συνεργασίες σε εθνικό επίπεδο, με 

το ΚΑΠΕ και την ΕΕΤΑΑ, φορείς τους οποίους το Ταμείο αξιοποιεί ως τεχνικούς 

συμβούλους για την παραλαβή των, κατά περίπτωση, έργων των Ο.Τ.Α. 

Αναφερόμενη στη μεγάλη συμμετοχή που έχουν οι κεφαλαιουχικές δαπάνες για την 

πράσινη μετάβαση των πόλεων, η κ. Γιοβάνη, υπενθύμισε ότι σύμφωνα με το Παγκόσμιο 

Οικονομικό Φόρουμ, οι πόλεις στις οποίες κατοικεί περίπου το 60% του παγκόσμιου 

πληθυσμού, είναι υπεύθυνες για τα 2/3 της παγκόσμιας κατανάλωσης ενέργειας και κατ’ 

επέκταση για πάνω από 70% των παγκόσμιων εκπομπών.  

Για να προσθέσει ότι, το μεγάλο ζητούμενο είναι όχι μόνο η μείωση του κόστους, αλλά η 

ίδια η μείωση της κατανάλωσης ενέργειας.  

Στη συνέχεια της ημερίδας, ο κ. Γιώργος Κουλτούκης, Διευθυντής Χρηματοδοτήσεων ΟΤΑ, 

ΝΠΔΔ & Επιχειρήσεων του Ταμείου, παρουσίασε αναλυτικά τις δυνατότητες 

χρηματοδότησης ενεργειακής αναβάθμισης κτιρίων μέσω του προγράμματος 

«ΗΛΕΚΤΡΑ», ηλεκτροκίνησης μέσω του προγράμματος «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ», 

αναβάθμισης οδοφωτισμού και παραγωγής ηλεκτρισμού μέσω εικονικού ενεργειακού 

συμψηφισμού (net metering). 

 

 

 

 

 

 

 

Εξάλλου, από τις παρουσιάσεις καλών πρακτικών εξοικονόμησης ενέργειας (ΕΞΕ) στους 

Δήμους, φάνηκε ότι η Αυτοδιοίκηση έχει αναβαθμίσει σημαντικά το επίπεδο των 

ενεργειακών και τεχνικών έργων στα οποία στοχεύει, αξιοποιώντας σε μεγάλο βαθμό 

υπάρχοντες πόρους και συνδέοντάς τα και με μελλοντικές ανάγκες. 

 



Επιβεβαιώθηκε, επίσης, η σημερινή εντατική στροφή των Δήμων στις Ενεργειακές 

Κοινότητες και σχολιάστηκαν εξειδικευμένα οι άμεσες προοπτικές τους εντός του νέου 

θεσμικού πλαισίου.  

 Τα συμπεράσματα της ημερίδας θα είναι σύντομα διαθέσιμα από τους διοργανωτές στην 

μορφή ενός πρακτικού χρηματοδοτικού οδηγού για τις επενδύσεις ΕΞΕ στην 

Αυτοδιοίκηση.  

 

          

                ΑΠΟ ΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


